Bývalý důl Gabriela bude centrem nového POHO Parku
V pohornické krajině na Karvinsku vznikne do roku 2027 POHO Park. Bývalý důl Gabriela, který dosud chátrá, bude kompletně zrekonstruován a nabídne lidem zábavu, vzdělání i nové příležitosti. Architektonická studie je již hotová.
Bývalý důl Gabriela v současnosti. Prázdné chátrající a nevyužívané budovy a osiřelá krajina kolem čekají na své znovuzrození. To by mělo přijít už do čtyř let. Počítá s tím velký nadčasový projekt Poho Park, který je součástí programu POHO 2030, který řeší území o celkové rozloze 22 hektarů.
Jan Krkoška, náměstek hejtmana kraje pro regionální rozvoj a turistický ruch MSK: “Karvinsko čeká rozvoj zóny, která se rozkládá na velmi velkém území, vznikne tady celá řada relaxačních zón, cyklostezky, relaxační zóny vodního charakteru, aktivity typu výstav, kavárnička a zázemí pro děti."
Lukáš Raszyk, náměstek primátora Karviné: "My jsme rádi za každou investici, která na Karvinsko přijde, protože si myslím, že si to po těch dlouhých časech, kdy nerostné bohatství i peníze odcházely pryč, takže je na čase, aby se to vrátilo zpátky. Jsme rádi za Gabrielu, za Cepis, Eden a další projekty, které se chystají. Doufáme, že to všechno vyjde a těšíme se na realizaci."
Jakub Unucka, 1. náměstek hejtmana kraje pro průmysl energetiku a chytrý region MSK:” Tady je to atypický projekt, jako jediný z těch 13 strategických projektů, které budou placeny z fondu Spravedlivá transformace se dívá do minulosti. Eden, Cepis, Černá kostka, všechno jde do budoucnosti, ale tady je to pohled do minulosti."
Na společné vizi, nápadech a budoucí podobě spolupracovalo několik společností a organizací včetně architektů.
Vojtěch Lekeš, architekt Next studio: “Bude tam nějaká vstupní brána, když se budu chtít něco dozvědět nebo se přijet podívat co je na Gabriele, tak tam najdou potřebné zázemí."
O aktivity a zázemí se postará i místní Iniciativa Dokořán, která má s pořádáním a zajišťováním akcí bohaté zkušenosti. Využity budou do budoucna i obě těžní věže.
Vojtěch Lekeš, architekt Next studio: “Těžní věže jsou trochu náročnější, protože je tam spousta technických podmínek a restriktivních věcí, na které nesmíme zapomenout. Po nich se budeme moci dostat nahoru v rámci výškového výstupu, což by mohlo být atraktivní v kombinaci s komentovanou prohlídkou. Uvnitř v první věži máme dětské pohybové centrum, přibude tam 3,5 metrová skluzavka, takže to by mohlo být hezké a v druhé věži EXPO prostory na drobné výstavy."
Postavena bude i nová přístavba, která bude sloužit jako turistické informační centrum.
Vojtěch Lekeš, architekt Next studio: “Bude tam displej nových technologií, máme tam obrovská čerpadla , máme tam akumulaci elektrické energie a také bistro s terasou, která nabídne zvýšený výhled do okolí."
Proměnou projde i krajina kolem, i když architekti chtějí zachovat její ráz, který je unikátní.
Vojtěch Lekeš, architekt Next studio:  “Je to poklesová krajina, hodně dramatická, hodně se tam toho stalo, spíše to doplníme, máme tam historickou alej, která bude obnovena, budou tam nové průhledy v rámci náletových dřevin, které spojí vizuálně Gabrielu s šikmým kostelem, budou tam i nové pěší a cyklo spojení." 
Nezapomnělo se ani na vodní prvky v krajině.
Vojtěch Lekeš, architekt Next studio: “ Tam jsou dvě vodní plochy, jedna bude nově vytvořená a to je biotop s kořenovou filtrací na dešťovou vodu, koupací biotop a bude v těsné blízkosti Gabriely.9 a k druhým úpravám dojde v rámci vodních ploch u šikmého kostela. Vzniknou tam nová mola.
Žádost o dotaci z Operačního programu Spravedlivá transformace bude podána v nejbližších dnech, následovat bude převod pozemků, které jsou ve vlastnictví společností Asental a DIAMO.
Jakub Unucka, 1. náměstek hejtmana kraje pro průmysl energetiku a chytrý region MSK: "Pro kraj je to něco zcela nového, protože kupujeme rybník, kupujeme šachtu, což v majetku zatím nemáme, ale věřím, že ve spolupráci s Karvinou a s Lodičkami se nám povede ten provozní model, stejně jako v Ostravě v Trojhalí."
Financování projektu bude zajištěno z Fondu spravedlivé transformace.
Jan Krkoška, náměstek hejtmana kraje pro regionální rozvoj a turistický ruch MSK:  “Jak víte, uhelné regiony mají možnost čerpat. V tuto chvíli je předpoklad, že se budeme bavit o 500 milionech korun."
Stavební práce by měly začít v roce 2025, POHO Park spustí provoz během roku 2027.
---
Aktuálně z Karviné
V Karviné otevírá své prostory nová galerie v MIC výstavou Oldřicha Kodeše. Městský dům kultury připravil pro zamilované páry Valentýnské filmové menu a nabízí hned tři filmová představení s romantickou tématikou. T
V KARVINÉ OTEVÍRÁ SVÉ PROSTORY NOVÁ GALERIE V MIC
V úterý 14. února bude otevřena nová Galerie v prostorách Městského informačního centra. Slavnostní otevření proběhne společně s vernisáží první výstavy tomto novém prostoru, karvinského výtvarníka šestadevadesátiletého Oldřicha Kodeše. Zahájení je plánováno na 17. hodinu.
VALENTÝN V KINĚ CENTRUM
Městský dům kultury připravil pro zamilované páry Valentýnské filmové menu a nabízí hned tři filmová představení s romantickou tématikou. Titanic v 3D verzi, britskou komedii Láska podle plánu a také v rámci cyklu Světové umění v kině bude uveden unikátní dokument Benátky - nekonečně avantgardní. Podrobnosti programu a on-line vstupenky naleznete na webu kina www.kinokarvina.cz.
VYDÁNÍ ELEKTRONIKÝCH NOVIN KARVINÁ VŠEMI DESETI
Na webu města Karviné, v sekci “děje se” je nově k dispozici další elektronické vydání novin Karviná všemi deseti. V lednovém čísle se dozvíte více o plánovaných záměrech a projektech města. K dispozici jsou na webu i starší čísla těchto novin. 
---
Karviná se opět zapojila do projektu Ledová města
Karviná se už podruhé jako jediné město v Moravskoslezském kraji připojila do celorepublikové akce nazvané Ledová města. Nabízí dětem z různých koutů republiky příležitost seznámit se s historií, pamětihodnostmi a zajímavostmi jednotlivých měst, které často znají jen ze školních učebnic.
Pět  měst v České republice umožnilo opět po roce prostřednictvím organizace Pionýr navštívit různé instituce a to výhodně nebo zdarma prostřednictvím takzvaných ledových karet. Ani letos nechybí Karivná, jako jediné město v MSK.
Kateřina Jachymčáková, hlavní organizátorka akce: "Nejlépe se děti učí tím, co uvidí, co si osahají, co můžou zažít na vlastní kůži, proto jsme se rozhodli zapojit pět měst a seznámí se s historií, s architekturou, s různými zajímavostmi konkrétních měst.” 
Pro děti z Brna, Ostravy, Slaného a dalších měst byl ve spolupráci s regionální knihovnou připraven pestrý program, od návštěvy zámku Fryštát, dolu Žofie, dřevěnky v Doubravě, přírodovědné stanice  až po vlastivědnou projížďka po karvinských Nej. 
Andrzej Bizoń, náměstek primátora: “Tím, že jsem poznal minulý rok, že to má smysl pro ty děti a bylo tu ko,em 600 dětí z různých koutů, republiky , takže jsem rád, že v tom můžeme pokračovat dál."
Mezi zajímavé aktivity patřil i curling na zimním stadionu.
Pavel Tvardek, zástupce Curling klubu Karviná: "Základ je přehodit 46 metrové hřiště do druhého kruhu, kde se sčítají body. Základem je mít co nejvíce kamenů uprostřed kruhu než soupeř. Tady si děti zkusí hlavně odhod, protože curlingový kámen váží asi 18 kg, což není úplně lehký kámen a pro začátek je důležité udržet rovnováhu na té skluzné noze.”
anketa: účastníci akce Ledová města: "Jsem rád, že jsem si to mohl vyzkoušet ten curling. A zaujalo mě to no." "Viděl jsem to v televizi a vyzkoušel si to s kámošem a jsem za to rád."
Možnost zpropagovat tento sport v rámci akce Ledová města přivítali, protože nejbližší možnost zahrát si curling je v Brně.
Pavel Tvardek, zástupce Curling klubu Karviná: "Chtěli bychom pro děti hlavně rozvíjet tento curling, tady to není, my říkáme, že jsme mistři Moravy, protože jsme z Moravy jediní."
Celá akce vyvrcholila v sobotu v 15 hodin Ledovým koncertem v MěDK.
---
